浙江工业大学在职食品工程硕士招生简章
一、浙工大与海洋学院简介 
浙江工业大学是一所综合性的省部共建重点大学，始建于1953年，位于历史文化名城、世界著名的风景游览胜地－杭州市。经过几十年的努力，学校已发展成为国内有一定影响力的综合性的教学研究型大学，2014年综合实力全国高校63位（武树连版）。2013年，浙江工业大学牵头的“长三角绿色制药协同创新中心”首批入选国家高等学校创新能力提升计划（“2011计划”），实力雄踞省属高校之首。
学校现有学科科研平台：1个国家重点（培育）学科、7个浙江省重中之重学科，多个国家实验室平台、20多个浙江省重点实验室。其中食品学科为浙江省重点学科。学校现有学科涵盖理、工、文、法、农、哲学、经济、医药、管理、教育、艺术十一大门类，设有22个学院2个部。学校现有4个博士后流动站；有博士学位授权二级学科25个，涉及一级学科8个，其中博士学位授权一级学科5个；有硕士学位授权二级学科101个，涉及一级学科32个，其中硕士学位授权一级学科24个；具有工商管理硕士、工程硕士、农业推广硕士、药学硕士、工程管理硕士等5种专业学位授予权；具有硕士研究生免试推荐权。
 海洋学院由工程院士高丛堦为院长，设有食品科学和工程专业、海洋化学与化工学科等研究生教育。 现有学位点：食品科学和工程专业设有食品科学一级硕士学位点、二级学科硕士点：食品科学、粮食、油脂及植物蛋白工程、农产品加工及贮藏工程、水产品加工及贮藏工程。全日制农业推广硕士学位点。2010年已开设食品工程在职工程硕士教育，专业为食品工程。
二、食品工程在职工程硕士专业学位简介
1）主要培养目标：
培养食品、海洋、轻工、农业、环保等行业从事与食品工程相关工作的高级工程技术人才。食品工程领域工程硕士要求掌握食品科学领域的基础理论与专业知识，能够解决实验室和生产现场的工程、工艺实际问题，具有创新意识和独立担负工程技术和工程管理工作的能力。具有进行食品加工、食品生物技术、食品质量与安全控制和食品工程等方面的新产品研发、食品工艺设计、食品检验、生产工艺、设备等开发、应用和研究能力。
2）研究方向
1、海产品物流保鲜与贮藏工程
2、食品新资源开发与利用
3、海产品精深加工技术
4、食品生物技术（酶工程、发酵工程与分子生物学）  
5、食品安全与质量控制
6、食品加工与贮藏工程  
7、食品营养与风味
3）主要课程：
中国特色社会主义理论与实践研究、信息检索、英语、专业英语、实用数值分析、现代食品分离技术、高级食品化学、食品安全与质量控制、食品风味与感官评定、食品工程新技术进展、食品科学的研究方法、食品包装材料与技术等。
4) 课程设置、学分、毕业环节要求
食品工程领域工程硕士专业学位的课程针对食品工程领域工程特点和行业需求设置。教学内容具有宽广性和综合性，反映当代食品工程领域工程科学技术发展前沿。攻读食品工程领域工程硕士专业学位的研究生，应获得的总学分不少于31学分，其中学位课学分不少于21学分。 并要进行学位论文答辩。
5）培养计划
课程学习结束后，需进行中期考核，合格后，方可进入论文研究工作。达到了食品工程领域工程硕士培养目标和基本要求，课程考试合格，通过学位论文（设计）答辩。经浙江工业大学学位评定委员会审定，授予工程硕士学位。
6）培养方式和学制

在职人员攻读硕士专业学位一般采取“进校不离岗”的在职学习形式，利用双休日、节假日等阶段集中授课，其中在校学习时间累计不少于6个月。学位论文(设计)课题以紧密联系工作实际，解决实际问题，在工作岗位上完成论文(设计)。学习年限最长不超过 5 年。 
7）考试科目 
（1）硕士专业学位研究生入学资格考试(英文名称为 Graduate Candidate Test，简称“GCT”)。
（2）由报考单位组织复试(专业课笔试和面试)。
8）考试方式

（1）工程硕士生入学考试采取两段制考试方式。第一阶段，所有考生参加国家统一组织的GCT考试(考生取得的GCT成绩有效期暂定两年)。考生当年只可选择1个培养单位报考。各培养单位根据本校的实际情况自行确定GCT成绩合格分数线。

（2）GCT考试的命题及阅卷工作委托教育部学位与研究生教育发展中心统一组织；第二阶段，达到培养单位相应专业学位规定的GCT成绩合格分数线的考生，持本人的GCT成绩，到所报考的院校申请参加学校自行组织的相应工程领域的专业考试和相关测试。

 三、报考须知：
1、报考条件、招生专业、培养经费

①报考条件：具有国民教育系列大学本科毕业学历，工作经历3年以上，无本科毕业学士学位，GCT考试成绩要高一些，跟班读不受工作年限的限制，但获工程硕士学位必须通过GCT考试，欢迎广大本科毕业生报考。

②培养经费：工程硕士专业学位培养经费全程为2.5万元、书费600元。
2、报名与考试

在职人员攻读硕士学位入学考试实行全国联考。网上报名时间为一般为6月-7月，全国联考时间一般为10月，考试地点以考生准考证上通知为准。网址为  http://www.chinadegrees.cn, “GCT”试卷由四部分构成：语言表达能力测试、数学基础能力测试、逻辑推理能力测试和外国语运用能力测试。满分400分，每部分各100分，全部为单选题，考试时间3小时。 
四、资格审查

资格审查在面试时进行。资格审查时须带齐以下资料：

1、报考者本人填写《在职人员攻读硕士学位报考资格审查表》（可在报名系统中下载）一式两份，各贴本人近期二寸免冠照片一张，由考生所在单位人事部门（无工作单位的考生指其档案所在部门）在其照片上加盖公章，并对其所填写的内容进行审查确认，填写推荐意见。

2、二代身份证原件及复印件一份。

3、大学本科毕业证书、学士学位证书原件及复印件一份。

五、录取办法

录取工作由我校自行组织和确定，录取分数线由我校自行划定，近3年录取分数线都在180左右，英语单科30分。我校根据考生入学成绩（含面试），择优录取。

六、咨询热线

咨询地点：路桥文化艺术中心（石浜公园东50米）
咨询热线：0576-82935868  13606867501  施老师
详情请登陆我校研究生网站http://www.gs.zjut.edu.cn或海洋学院网站 。

七、省内教学点

为了方便学员就近学习，学院在全省各地可设立教学点，学员超过20人即可在当地开班，可选择就近地点入学。

现主要教学点名称及联系电话
	教学点名称
	    联系电话
	  联系老师
	地点

	台州添翼教育
	0576-82935868
	  施老师
	路桥文化艺术中心（石浜公园东50米）
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